

Исправить рукопись не возвращаются, по поводу их редакций и обзоров в почтовом ящике, прилагаю к печати односторонние корректуры. Прислаивать их на одной стороне листа.

Усилим помощь голодающим.

Завтра начинается двухнедельная проверка дел помощи голодающим.

Вся губерния в течение этого двухнедельного срока должна отчитаться перед голодным Поволжьем.

Что сделал каждый сытый, живущий в Алтайской губернии, чтобы спасти от голодной смерти волжанина? Губернская переключка учет это должна показать.

Показать в цифрах, наглядно, убедительно:

— Деревня Петровка дала столько-то продовольствия, столько-то вещей, столько-то денег.

— Деревня Сидоровка уклонилась от помощи, в списках не значится ни денег, ни продовольствия, ни вещей.

Такой-то профсоюз оказал помощь, выражающуюся во столько-то рублей, пудов муки.

Другой профсоюз оказал помощь в 10 раз больше.

Так выяснится, будет учтено действительное положение дела помощи голодающим.

Так мы узнаем, кто проявил инициативу, энергию и сознательность в деле помощи голодающим.

Так мы сможем подтолкнуть тех, кто не проявил этой сознательности, кто перед лицом голодной смерти, витающей над поволжскими деревнями, остался безучастным, в стороне.

Лозунг: — «Помощь голодным должна быть постоянной помощью» — ни на минуту не должен забываться всеми гражданами, рабочими и крестьянами Алтайской губернии.

Мысль о голодных должна постоянно гвоздить каждого, — на какой бы

работе он ни находился: за сохой, за станком, в канцелярии и т. д.

Никаких надежд на то, что помощь будет оказана кем-то другим, не должно быть.

Советская власть напрягает все усилия в борьбе с голодом, принимает все меры, чтобы предотвратить голод в последующие годы.

Маршрут за маршрутом на поля волжан сыплются семена, это дает надежду волжанам, что поля их будут засеяны, что призрак голодной смерти не будет преследовать жестоко их деревни.

Но надежда надеждой.

А сейчас: Люди подкашиваются от голода, пухнут животы, покрываются землистыми пятнами, кландища не вменяют всех, кто выбился из сил и упал под косой смерти.

С'едаются все суррогаты, мешанина, вплоть до болотного мха, кустарника, чтобы хоть сколько-нибудь поддержать на тоненькой ниточке жизнь.

Начинается сев, надо поддержать истощенные силы волжан, надо, чтобы их надежда — спасение от голодной смерти — осуществилась.

Для этого нужна немедленная постоянная, изо дня в день, помощь.

Помощь каждого села деревни, профсоюза, месткома должна быть неустанной.

Сейчас начинается двухнедельная проверка помощи голодающим.

Пусть отчеты не будут пусты, каждая графа его должна показать:

— В чем эта помощь? Выразилась! Так мы осуществим свой долг перед голодающими волжанами.

Н. З.

ных хлебов в текущем году на 41/2 проц. выше прошлогодней. Всего под озимую рожь в Белоруссии засеяно свыше 300.000 десяти. При губпрофсовете образована комиссия содействия пролетарскому земледелию. К различным рабочим организациям приписано 34 совхоза. В общем, рабочие организации засевают весной до 10 тысяч десятин ярового клина.

Переброска и закупка семян.

МОСКВА, 6. По сведениям от 4-го апреля прибыло на места русских семян 11.600 вагонов — 56 проц. и заграничных семян 919 вагонов — 11 1/2 проц.

Через польскую и румынскую территорию прибывшая в Одессу в количестве 7 тысяч тонн семенная пшеница доставляется на Украину, взамен этого из имеющейся прибывает для Украины кукурузы 600 тысяч пудов будет отправлено в Поволжье. Всего закуплено в Румынии и Болгарии кукурузы для Украины на 4 миллиона рублей золотом. По данным Наркомвнешторга, в Мариуполь ожидается прибытие из Румынии семенной кукурузы 7400 тонн, в Николаев — 5 000 тонн.

В Донецкой губернии в текущую кампанию будет засеяно 1.136.000 десятин, около 30 проц. прошлогоднего засева. Изнавшие сибирские есадки подняли настроение крестьян.

Агитотряд.

С целью оказания агрономической помощи сельскому населению Наркомзема отправляет 10-го апреля по выработанному маршруту первый образовательный показательный сельско-хозяйственный подвижной агитотряд. Путным агитотряд будет выполнять различного рода поручения, принятые от предприятий, учреждений и кооперативов.

За красным рубежом

К призыву России.

ГАННОВЕР, 3. Стоящие во главе Российской делегации т. т. Чечерин и Литвинов были приняты сегодня государственным канцлером и министром интел. Он обещал, что прежнее здание русского посольства в Берлине будет передано, как служебное помещение, Советроссии. Русско-германские дипломатические сношения вошли в свое надлежащее русло. Вопрос о восстановлении германского посольства в Петрограде так же, как представительства в Москве, будет в скором времени решен Советским представительством и германским министерством интел в Берлине.

Насилие Япония.

ЧИТА, 28. Русская жизнь на Сахалине замерла. Вся гражданская власть захвачена японцами. Из учреждений изгнаны последние русские. Японцы выбрасывают русских граждан из домов, занимая их квартиры. Русское население обложено непосильными налогами.

Рабочее движение

Войди против класса.

БЕРЛИН, 3. Назначенное на сегодня заседание, по предложению делегатов второго интернационала, отложено на завтра. Газ. «Роте-Фане», клеймя выступление Вандервельде и Поля Фора, которые, вместе того, чтобы обрушиться на мировой капитал, обрушиваются на Советскую Россию — обращается к Лондонскому и Ивсенскому интернационалам с вопросом: «Хотите ли вы вместе с нами вести борьбу за кусок хлеба против наступления капитала? Тот, кто мешает единению пролетариата в этом направлении, совершает преступление против рабочего класса».

Забастовки.

БОРДО, 3. Газ. «Пти Парижен» сообщает о новой забастовке рабочих за 8-часовой рабочий день.

Из Рима сообщают, что между социалистами и фашистами произошли вооруженные столкновения. 1 убит, несколько ранено. Объявлена всеобщая забастовка.

Заря разгорается.

ПОЛЬДЬЮ, 3. Забастовка 600 тысяч американских и канадских углекопов может повлечь за собою прекращение работы 180 тысяч железнодорожников. К заявлению лидеров (вождей) рабочих о забастовке примкнули все рабочие без исключения.

Борьба с голодом.

Список пожертвований.

Поступило от Сохаревской сельчаеки 117.525 рублей, одно обручальное золотое кольцо, три георгиевских креста и одна медаль серебряные, т. Гавриловой — 300,00 рублей и одно кольцо золотое со вставкой.

Всего поступило 45.113,525 рублей, 4 серебряные и 2 золотые вещи.

Золото и серебро, сданное ранее, переведено на советские деньги, согласно оценки Губфинотдела.

Пожертвования, по мере поступления, сдаются в Губфинотдел.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

Равняйтесь по «Красной Пресне»!

МОСКВА, 6. Красно-Пресненский район при дружной поддержке всех рабочих закончил изъятие церковных ценностей. Изъятие продолжалось 5 дней. Был обследован 51 храм разных вероисповеданий и изъято свыше 330 пудов серебра и золота. Таким образом, рабочие Красной Пресни спасают жизнь 66 тысячам поволжских крестьян. Пусть вся Республика равняется по Красной Пресне!

Призыв Помгола.

ХАРЬКОВ, 4. Предсека помгол и наркомпрод Украины обратились к селянам Украины с призывом прибавить при сдаче медовыполненной осенью части картофельного продиалога на каждый сдаваемый пуд по 1 му фунту для голодающих, что по всей Украине даст до 50 тыс. пудов картофеля.

Братская помощь.

ХАРЬКОВ, 4. Комнезаможники села Тарасовки, Денковского уезда, постановили ежемесячно вносить в пользу голодающих, помимо других сборов, по 5 ф. с каждого сочлена комнезама. Кобелянский уездный съезд комнезамов разбил уезд на 3 группы: первая, урожайная группа, вносит в пользу голодающих по 2 с пол. ф. с десятины, вторая, средняя урожайная, по — 2 ф., неурожайная освобождена от взноса. Всего должно быть собрано около 30 т. пуд. Беднота вносит сбор охотно, кулаки стараются всячески помешать сборам.

Доста: на хлеба в районы.

ПОЛТАВЩИНА успешно исполняет предписание ВУЦИКА о вывозе в голодные районы хлеба. До 15-го апреля нужно вывезти 80 т. п. Ежедневно грузится по одному вагону в Екатеринослав и Саратов, пол-вагона в Царицын и 1 вагон — в распоряжение Червоного креста.

Биржа — голодным.

РОСТОВ-ДОН, 1. Юго-Восточный биржевый комитет постановил производить в течение двухнедельника помощи голодающим по процентному отчислению со всех сделок, совершенных на бирже, и содержать за счет биржи 300 детей.

Месячная помощь Украины.

ХАРЬКОВ, 4. С 15-го февраля по 15-е марта по 12 губерниям Украины поступило в пользу голодающих свыше 9 миллиардов рублей деньгами, около 229 тыс. пудов хлеба и около 19 пуд. прочих продуктов.

В Выссовнархозе.

МОСКВА, 6. Президиумом Выссовнархоза постановлено установить в пользу голодающих процентное отчисление со стоимости проданных изделий при совершении трестами торговых операций. Все отчисленные суммы направляются 2 раза в месяц на текущий счет помгола.

Работа Помгола.

МОСКВА, 6. Из ассигнованного ЦК Помголу 1 миллиона руб. золотом,

К Генуэзской конференции.

Поддержание порядка в Генуе.

РИМ, 3. В целях поддержания порядка в Генуе, правительство удалило подозрительных лиц и реорганизовало полицию. Все партии пришли к соглашению, чтобы ничем не нарушать хода работ конференции.

Экономический союз наций.

БОРДО, 3. По сообщению «Дэли Майль», делегат Канады Гордон представил конференции план созда-

са-счет реализации церковных ценностей, постановлено: 1. ассигновать Крыму 100 т. руб. золотом, 2. ассигновать 100 т. золотом для закупки семян для Ставропольской губернии, 3. поручить товарищам Винокурову, Салатову и Вейдуку, представителям наркомвнешторга, в течение 48 часов составить план реализации остальных 800.000 р. зол., 4. и просить у ВЦИК новых 5 миллионов руб. золотом в распоряжение ЦКПомгола за счет реализации церковных ценностей, для приобретения хлеба.

Учет ценностей.

МОСКВА, 5. В Наркомфине составлена сводка стоимости изъятых церковных ценностей. На 31-е марта было изъято серебра 531 пуд. 12 фунтов 22 золотника, на сумму 223.148.406.000 рублей; золота — 30 фунтов 61 золотник, на сумму 8.578.090 рублей.

Участие ученых в изъятии.

МОСКВА, 6. В научных кругах Москвы в связи с изданием декрета об изъятии церковных ценностей возникли опасения, что при проведении этого декрета в жизнь могут пострадать историко-художественные сокровища. Была отправлена делегация в лице академиком Анучина и Богуславского, директора Государственной Третьяковской галереи Грабаря, директора исторического музея Щекотова. Делегация была принята тов. Смиловичем. Согласившись со всеми делами делегации, в частности тов. Смилович подтвердил необходимость издания дополнительной инструкции к декрету, в которой главмузеем было бы предоставлено право решающего голоса по вопросу об изъятии того или иного предмета, имеющего музейное значение.

Призыв духовенства.

САРАТОВ, 2. Священник села Ершовки, Еланского уезда, Саратовской губернии, выступил на собраниях верующих с горячим призывом помочь голодающим. В результате все ценности местной церкви сданы в пользу голодающих.

МОСКВА, 4. Архимандрит Антоний обратился к верующим Тихвинской епархии с воззванием, в котором, после описания ужасов голода и того, что делается Советским государством для спасения голодающих, призывает христиан к сдаче ценностей без пререканий, с любовью и скоростью.

КУРСК, 2. Курское духовенство обратилось к верующим с воззванием о помощи голодающим, в котором пишет, что «нравственный христианский долг наш — идти на эту жертву. Верующие охотно придут на помощь государству, так будем же готовы на жертвы и отойдем от всех, кто называл себя христианином и в данном вопросе смотрит иначе, зовет нас таким образом на путь равнодушия к умирающим от голода и даже на преступный, запрещенный Христом путь насилия в деле защиты церковных ценностей».

ния экономического союза наций для восстановления Европы.

В палате общин.

ЛИФФИЛЬД, 4. Ллойд-Джордж в речи в палате общин заявил, что Генуэзская конференция не сможет рассмотреть все существующие договоры. Но было бы ошибкой считать ту или иную конференцию не-удавшейся только потому, что она не выполнила всех возложенных на нее задач.

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ

По Республике Советов.

Беседа в тов. Фрунзе.

МОСКВА, 6. В беседе с заместителем предсовнаркома командующий вооруженными силами Украины, товарищ Фрунзе, заявил, что положение на Украине в военном отношении в настоящий момент является совершенно прочным. «В связи с распространяющимися за последние месяцы слухами о подготовке белогвардейских банд для вторжения в наши пределы, нами на Украине и в Крыму обращено особое внимание на пограничные районы. Мне самому две-три недели тому назад пришлось объехать пограничные губернии и я убедился, что границы наши охраняются совершенно прочно, войска — в должном порядке, никакие неожиданности и сюрпризы нам не страшны. Думаю, что это великолепно известно и по ту сторону границы. Отсюда, думаю, вывод таков, что вряд ли мы станем объектом белогвардейских попыток сколько-нибудь значительных размеров».

Настроение войск Украины и Крыма бодрое, твердое, что вывлеклось на происходившем недавно в Харькове совещании комсостава всех частей Украины и Крыма.

Все слухи и разговоры за рубежом на страницах белой прессы о наличии на Украине повстанческого движения представляются чистой водой. Украина сейчас почти совершенно очищена от последних остатков бандализма. Осталось лишь несколько мелких уголовно-грабительских шаек, дей-

ствующих временами в немногих районах. До 15 тысяч бывших бандитов нам удалось. Будучи амнистированы, они занимаются теперь мирным трудом. Идея повстанчества в крестьянстве убита окончательно.

Главным несчастьем является поразивший Украину голод, охвативший ряд наших южных губерний, в особенности Запорожскую, Николаевскую и часть Одесской губернии. Правительство принимает меры к тому, чтобы облегчить положение населения и одновременно обеспечить посевкампанию нынешнего года. Благодаря принятым мерам, намеченный нами план посевкампании выполнен полностью, площадь посева 22 года будет лишь немногим меньше площади 21 года. Уменьшение это вызвано тем, что в губерниях, пораженных неурожаем, не хватает семян. Зато во всех остальных южных губерниях оно превзойдет не только посевплощадь минувшего года, но, как мы надеемся, дойдет до нормы 14-го года. Перспективы на урожай в большинстве губерний Украины пока благоприятны.

В хозяйственном отношении крупными успехами мы пока похвалиться не можем, но следует отметить, что повсюду замечается значительное оживление. Местная инициатива дает результаты. Намеченные теперь финансовые мероприятия, в особенности разрешение вопроса о местном бюджете, дадут дальнейший толчок широкому развитию местной хозяйственной инициативы.

Перед посевом.

На юге России.

ХАРЬКОВ, 4. С прибытием семян настроения голодающего крестьянства значительно улучшилось. В селах единодушно заявляют, что все, до одного зерна, будет брошено в землю. Началась вспашка огородов.

В Елизаветградском уезде замечается колоссальная нужда населения в посевматериале. Состояние озимых посевов удовлетворительное.

Херсонской опытной станцией установлено, что глубина влажного слоя в некоторых местах Херсонского и Днепровского уездов достигает аршина. Благоприятные метеорологические условия способствовали улучшению озимых. В Днепровском уезде, вместо ожидавшейся гибели 50 проц. посевов, потеряно только 20 проц.

В Николаев прибыла из Одессы партия заграничной кукурузы в 106.000 пудов. Кукуруза распределяется по наиболее нуждающимся уездам.

ХАРЬКОВ, 4. Посев в Подольи начнется 15-го апреля. Состояние озимых вполне удовлетворительное, в виду обильных дождей. Можно ожидать высокого урожая. Во всех уездах Одесской губернии крестьяне приступили к посеву ранних яровых. В Первомайском, Тираспольском и Вознесенском уездах выпали обильные теплые дожди, благоприятно отразившиеся на посевах.

В Мелитопольском уезде Запорожья виды на урожай хорошие. Во всех волостях началось распределение семян. В южных волостях Запорожского уезда погибло 30 проц. озимых. Крестьяне принимают меры к посеву под яровые. В Константиноградском и Миргородском уездах Полтавщины начались полевые работы. Озимые везде в хорошем состоянии.

В Белоруссии.

МИНСК, 4. По статистическим данным, в Белоруссии посевплощадь ози-

Указывая на величайшее значение европейской торговли, Ллойд Джордж заявил: «Нарушение ее тяжело отразилось на Англии. В первую очередь должен быть выдвинут вопрос о восстановлении валютных соотношений и вопрос о мире с Россией. До тех пор, пока вопрос о России не будет разрешен, невозможно восстановление торговли и деловых сношений и устранение безработицы в Европе. Европа нуждается в русском сырье и Россия—величайшая страна с широкими возможностями. Располагая рабочими силами, она нуждается в финансовых средствах. Германия не в состоянии выполнить обязательства, пока Россия не будет восстановлена. Россия должна признать все международные обязательства, чтобы доказать свое право вступить в семью культурных народов. Имеются признаки, указывающие на полную перемену политики России, что даст реальную базу для мира, но это не значит, что Англия признает Советское правительство прежде, чем признание не будет одобрено палатой общин. Восстановление дипломатических отношений в полном объеме произойдет, когда державы убедятся в действительных усилиях России выполнить обязательства».

Конференция будет узка.

ЛИФФИЛЬД, 4. Резолюция, предло-

Со всех концов.

— Ново-Николаевский рунгод приступил к набору служащих.
— С 1 го апреля по 1 го мая в частях Красной армии Сибиря будет проводиться тщательная гигиеническая профилактика холерной инфекции.
— Законопроект об образовании Ирландского свободного государства принят палатой лордов.
— В Новосибирске 13 го апреля состоялось Всесибирская конференция профсоюзов.
— На открывшейся сибирской статистической конференции представлены все губернии Сибири. Кардинальный вопрос—урожайная статистика.
— В Риге произведен арест среди русских эмигрантов белогвардейцев. Газеты считают причиной ареста раскритику монархической организации.
— Москва, 6. Рефонд подтвердил, что советские работники остаются в апреле на госзабавке. По плану на апрель на госзабавке остается всего 693.978 рабочих, вместо 1.1703.77 в марте.
— Тарифным комитетом отклонено ходатайство главпрофбюро о льготном проезде по железнодорожным для студентов. Ожидается также финансовым положением транспорта.
— Наркомвнешторг заключил договор с Всесоюзным союзом сельскохозяйственной

ной жилищной тесноты, весьма много. Староста имеет право раз'яснять обязательные постановления местной власти, предлагать выполнение того или иного требования и привлекать виновных к ответственности, составлять протокол и передавая дело в суд через следующую инстанцию—инструктора по благоустройству города. Для объединения деятельности квартальных старост предусмотрены общие собрания их по отдельным районам и по всему городу. Инициатива созыва таких собраний должна принадлежать Коммуноделу, который уже организует особый аппарат по наблюдению за благоустройством города и проведению в жизнь своих постановлений в виде санитарных надсмотрщиков или инструкторов по благоустройству.

Признание России предорешено.

ВАРШАВА, 4. Газета „Речь Посполита“ пишет: „Генуэзская конференция должна решить основной вопрос о восстановлении России, которое должно состояться, по выражению Ллойд-Джорджа, „в России и с Россией, иначе не было бы места для конференции с ее участием. Готовность сотрудничества обнаруживается не только Италией, Германией и Англией, но также Францией, Польшей, Малой Антантой и балтийскими государствами“.

Предстоящие обследования.

IV Всероссийская Статистическая Конференция возложила обязанность на Губстатбюро произвести весной и летом текущего года два главных выборочных обследования: подворное сельско-хозяйственное и земельное обследование.

Производство выборочной сельскохозяйственной переписи обусловливается необходимостью иметь правильное представление об изменениях в сельском хозяйстве—посевах, скоте, инвентаре и др. сторонах сельского хозяйства. Перепись будет гнездовой, т. е. выбираются не отдельные дворы, а целые небольшие территории (волости). Это диктуется теми же соображениями, что и в 1919 году (экономией сил, средств и времени) и необходимостью связать сельское хозяйство с земельным обследованием. В пределах намеченной волости должны быть описаны все крестьянские общества, изолированные хутора и усадьбы, совхозы, коммуны и те земледельческие артели и товарищества, члены которых живут и хозяйствуют на отдельных участках. Тип последних сельскохозяйственных переписей—1916, 1917, 1919 и 1920 года отличается от переписей земско-хозяйства тем, что здесь учит элемент хозяйства не связывается с учетом земли.

Поэтому площадь землепользования—посевы—получалась на основании показаний только домохозяйств, не будучи контролируема нормой общинного землепользования. В 1922 году перепись, по типу земских, будет соединена с земельной переписью.

В виду невозможности организовать сплошное всероссийское земельное исследование в 1922 г. производится земельное исследование частичное связанное с сельско-хозяйственной переписью, которая, как мы указали выше, будет иметь гнездовой характер. Для производства земельного исследования Губстатбюро систематизирует весь имеющийся у него документальный и плановый материал о бывших накануне революции земельных владениях тех волостей, которые будут намечены для исследования, приурочив этот материал к новым административным делениям. На ряду с выше упомянутыми источниками о бывших земельных владениях должны быть использованы данные земорганов о национализированных лесах, о ежегодно распределяемых сенокосах и для тех волостей, где закончены земельные отводы, также данные об остальных угодиях.

Для указанной цели будут сделаны особые выписки.

В волостном Земотделе и Волостном Исполкоме извлекаются все имеющиеся там сведения о современном землепользовании. В Сельсовете используются данные продналоговых списков, откуда выписывается площадь пашни и сенокоса.

Работы по местному исследованию каждой волости будут считаться завершенными, когда, во-первых, вся площадь бывших земельных владений, входящих в состав волости, будет исчерпана суммой площадей всех современных землепользователей, считая в том числе и площадь земель, находящихся в распоряжении местных и общегосударственных земорганов, и, во-вторых, на каждое землепользование будет составлено описание с полным учетом всех его угодий.

ХРОНИКА.

Водники готовятся.

В зонах Барнаульского водного участка идет усиленная подготовка к предстоящей навигации; срочно заканчивается ремонт паровых и простых судов. Все пароходы будут выпущены своевременно, несмотря на сокращенные штаты рабочих.

В Красном Кресте.

Алтгубсоюз решил вступить в члены российского о-ва Красного Креста и предложить отделениям сделать то же самое, а также рекомендовать вступить в члены обществам потребителей.

Железно дорожный клуб при ст. Шупуново вступил членом общества Красного Креста.

Бутырским культурно-просветительным кружком от постановки спектакля выручено 300,000 рублей в пользу общества Красного Креста.

Коллективом рабочих шубной мастерской пожертвовано 5,000,000 руб. в пользу общества Красного Креста. Все пожертвования по мере поступления, отправляются в Сибирское отделение российского общества Красного Креста для оказания помощи голодающим.

От Красного Креста.

Нас просят сообщить, что уполномоченным российскому обществу Красного Креста по Алтайской губернии является т. А. С. Шабанов, которому и предоставлено право приема новых членов и сбора пожертвований для оказания помощи голодающим. Все лица, имевшие ранее, до 1920 года, полномочия от Красного Креста, никакого отношения к российскому о-ву Красного Креста не имеют. За справками по делам общества просят обращаться в дом Советов, комната № 15, с 12 до 4 х дня.

Годовщина ленских событий.

Сибирским Революционным Комитетом 17 апреля объявлен для предприятий и учреждений, состоящих членами союзов, днем чествования памяти 10 лет расстрела ленских рабочих, 3-х лет расстрела рабочих Кольчугинских копей и 6 ой годовщины организации горно-рабочих.

К годовщине ленских расстрелов.

17 апреля исполнится десятилетие с памятной русским рабочим ленской катастрофы, когда администрация Ленских приисков совместно с жандармерией учинила кровавую расправу над своими наемными рабами. Возмутительный акт произвола царских властей всколыхнул тогда всю рабочую массу России и дал толчок к обострению борьбы против абсолютизма, к прояснению классового самосознания российского пролетариата. В день годовщины ленских расстрелов во всех рабочих и красноармейских клубах гор. Барнаула предполагается устроить вечера воспоминаний об этих событиях. Просьба ко всем гражданам, бывшим участниками этих событий или знающим их подробности, зарегистрироваться в агитотделе Алтгубкома РКП (партдом, комната № 5) от 10 до 4 ч. дня.

Позорное явление.

Из аудитория центр. фивчестского кабинета в последние время стали исчезать различные вещи (книжки, расовые и пр.) лежавшие на демонстрационном столе в ожидании начала лекции. Кроме того учащиеся в корых шаловливого неуспеваемости пробую проводить в действие приготовленные для лекции приборы доносят и портят их. Административной комиссии предлагается немедленно учредить как учебный заведений преподаватели указывать „шалости“ и к пресечению возможности для них поощрения аудитории фив. кабинета.

В Губпродкоме.

На 6 апреля осталось в Губзаготсе семенных хлебопродуктов (в тысячах пудов): хлеба готового к отправке—60 т. п., неготового—32 т. п., крупы—55 и 116, зернофуража—220 и 262 п.; продовольственных хлебопродуктов готовых к отправке: хлеба—55 т. п., крупы—21 т. п., зернофуража—341, маслосемян—185; не готовых к отправке: хлеба—99 т. п., зернофуража—212, маслосемян—159. Поступило с 11 по 20 марта: хлеба—в счет налога 6691 т. п., путем товарообмена 8179 т. п., всего же (включая и другие статьи прихода) 241438 т. п.; крупы—в счет налога 1827 т. п., путем товарообмена 700 т. п., всего 13046 т. п.; зернофуража—в счет налога 5476 т. п., путем товарообмена 535, всего 65.535 т. п.

Театр и искусство.

«Экран». Под таким названием в Москве выходит еженедельная газета, посвященная театру и искусству. Перед нами два последних номера, 20-й (от 13 февраля) и 23-й (от 28 февр.). По этим номерам можно судить с полным основанием. Журнал больше всего уделяет внимания и места вопросам театра и вообще нечужды, но в нем несутся еще статьи кино и фивчестской культуры и спорта. По своему характеру, программе журнал несомненно напоминает издававшийся раньше театральные еженедельники: «Театр и Искусство» и «Стелла». «Рама и Жемань». Как театральные периодические органы почта си прежде всего имеет большое значение для всякого работника сценического искусства. В нем печатаются статьи о театре вообще и в частности очень подробно все

чается театральная жизнь Москвы. Театральная критика о всех постановках Мост Ковских театров ведется серьезно, освещая не только театральную жизнь и общественное. На ряду с этим полно освещается театральная жизнь Москвы и Петрограда. Из откликов статей представляю итерес 2 статьи П. С. Богана: «Герард Гауптман» и «Анатоль Франс». Деятельно место уделено в газете музыкальному и художественному искусству. В статье «За границей» дается богатая информация о западно-европейской художественной и театральная жизнь в выдающихся явлениях и событиях в области западно-европейского искусства. Слабой стороной журнала является почти полное отсутствие сообщений из провинции; театральная жизнь провинции не освещается. По своему формату журнал представляет из себя тетрадь большого формата, богато иллюстрированную рисунками, портретами, шаржами. Цена журнала 4 рублик золотом. Адрес редакция: Б. Гитзиковский, 10. Журнал, несомненно, полезное издание для работников искусства для театральные кружки, руководители народных театров, кино, любителей спорта, а лица, не чуждые вопросам искусства, найдут в нем немало для себя интересного.

А. Нижегородский.

Открытое письмо Коммуноделу.

На ваше объявление в № 74 газеты «Красный Алтай»: «На утильзавод требуется ветеринарный фельдшер», Алтайское Губбюро Ветеринарии союза Всесоюзная санитари считает нужным сообщить вам следующее. Весь трудоспособный ветеринарный персонал находится на учете соответствующего губернского органа, назначен и распределен его в пределах губернии производится учет распределительной комиссии Алтгубветкомитета. Если бы даже коммуноделу удалось выявить ветеринара «из вольнопрактикующих» то все же последний в специальной работе будет подчинен губернской ветеринарной организации, т. е. ветеринария пока единая, а не ведомственная. Нам думается, что коммуноделу не столько лучше действовать самостоятельно—ветфельдшер, сколько всеобщее олуживая в звании фельдшера без претечений, беспрекословно выполняющий все распоряжения комитета.

Это предложение, вытекает из злодующего. Ира утильзаводе есть вольнопрактикующий, где есть весьма опытный ветфельдшер который до сего времени фивчестские работы почти исключительно на утиле, производя вскрытие трупов животных и осматривая при этом коз. Но вся беда для комитета в том, что этот фельдшер требует, чтобы комитет оплатил его в рабочих спецедрожной лезин-физическими средствами и другими необходимыми для выполнения этой работы, предметами, а комитет этого не сделал и ф-р и рабочие вынуждены приводить вскрытия часто заразных трупов, в тех же условиях и обузи, которые носят в обычное время. Ветфельдшер, естественно протестует на ухудшение своих рабочих требований, диктуемых правилами гигиены и санитарии.

Комитетом это не удобно и си решил найти «воле» ветфельдшера, очевидно подлага, что это будет стоить дешевле. Губбюро ветеринарии ставит в невозможность коммуноделу, что ветеринарный персонал объединен в профсоюз, который может выдвигать и в те условия приема на службу ветеринаров, которые комитет предлагает узать, зайдя в его канцелярию.

Письмо в редакцию.

В № 78 газеты «Красный Алтай» помещена заметка под заглавием: «Несовсем простая»—раскусить надо», относительно отъезда гр. М. Веремьева от участия в постановке спектакля в пользу голодающих.

В заметке указано, что гр. М. Веремьева—бывшая слушательница рабочего факультета.

В целях предупреждения могущих возникнуть недоразумений, студенческий комитет Барнаульского рабочего факультета считает необходимым заметить, что в официальных списках гр. М. Веремьева слушательницей Барнаульского рабочего факультета не состояла.

Зам. председателя к та А. Кузнецов. Секретарь П. Бятенно.

Почтовый ящик.

Т. Колпакову, Серебрянниковское. Напишите нам об этом случае не в стихах, а запросто, поместим с удовольствием. Стихи неудачны. Алтаецу. Стих. не пойдет—слабовато. Т. Петрову. Здесь. Напишите прозой,—право же, это лучше выйдет.

Редактор П. Канцелярский.

Издател: Автоделенне Госиздатства.

Объявления.

ДОМ на камennom фундаменте, штукатур, удеб, располот, камени подполье, при доме терраса, без аркаши, водворное построение, хороший двор, продается. 1-я Алтайская, № 64. Здесь же продается: вагны для шпор, детские кроватки, столы, стулья, рамы для картин, красивые вазы, пасх. яйца, плетни, чашки, ваши, сундук, книжный шкаф и друг. хозяйств. вещи. 680

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Квартальные старосты.

В благоустройстве города и в смягчении жилищной кризиса заинтересовано все население города. Выполнение санитарных, технических, строительных, противопожарных и жилищных требований имеет главной своей целью сохранить здоровье населения и оградить его от таких общественных бедствий, как пожар, эпидемия и т. д. Благоустройство города достигнимо лишь при условии сознательности и самостоятельности самого населения. Надеемся на то, что все можно исправить исключительно методами административного воздействия, недвзя, эти методы могут жестоко карать виновных, но предупредить, устранить неблагоустройство, в организованном порядке, могут только общие сознательные усилия самих граждан. Местная власть и все население города должно с особым вниманием отнестись к проекту Губернского Ком-

мунального Отдела, к восстановлению института квартальных старост.

Квартальные старосты, по проекту Коммунодела,—мелкая, близкая к населению административная единица, избираемая самим населением, пользующаяся его доверием; через эту единицу Коммунальный Отдел проводит все свои начинания в области улучшения условий жизни.

Староста должен пользоваться достаточным авторитетом как у населения, так и быть достаточно авторитетным представителем населения пред органами власти.

Староста должен быть хозяином своего квартала, на нем лежит обязанность наблюдения за общим благоустройством квартала, за правильным распределением жилищной площади, к нему должны, как к первой самой близкой инстанции, направляться все недоразумения, и споры домовладельцев с квартирантами и квартиронемателями и квартирными делами. Таких недоразумений мелочных и неизбежных в настоящих условиях невероят-

ВНОВЬ ОТКРЫТ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

Алтайского Отделения Государственного Издательства

Пушкинская, 56.

Адрес для телеграмм: Барнаул—Госиздат.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЛИТЕРАТУРЫ:

Общественно-политическая
Научная
Беллетристика
Поэзия

Журналы
Художественные издания
Детские книги

Портфели
Записные книжки
Блок-ноты
Почтовая бумага
Конверты
Карандаши

Копировальная бумага
Чернила
Портреты
Рамки
Картины
Календари

Чернила
Пепельницы
Ручки
Ученические тетради
Художеств. открытые письма
и др. канцелярск. принадл.

ТИПОГРАФИЯ ГОСИЗДАТА

улица Короленко, 87.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на типографские, литографские, переплетные и линовальные работы на бумаге заказчика и на бумаге типографии за наличный расчет денежными знаками и товарообмен.

Внимание Волисполкомов и Сельисполкомов!

Типография печатает книги и бланки, необходимые для производства, на собственной бумаге, на товарообмен и за наличный расчет деньгами.

Организационно-Инструкторский Отдел Алткустпромсоюза объявляет, что им даются подробные указания и всякого рода справки по организации Кредитных Товариществ, согласно декрета СНБ от 24-го января с. г. Отдел находится при Алткустпромсоюзе: ул. Республики, № 23 (низ).

679

Алткустпромсоюз.

На пишущих машинах переписка

разного рода деловых бумаг, технич. смет, ведомостей, ролей и проч.
Адрес: уг. Берской ул. и Конюшен. пер., дом № 132, Механич мастерская В. П. Сенилова.

4-1 173

674

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГОСИЗДАТА.
Вышел из печати и продается

П О Р Т Р Е Т

Т О В . Л Е Н И Н А .

(Пушкинская, 56).

686

БУКВАРИ, ЗАДАЧНИКИ И УЧЕБНИКИ
ДРУГАЯ ЛИТЕРАТУРА

ЗАДАЧНИКИ для взрослых

ПОЛУЧЕНЫ В МАГАЗИНЕ ГОСИЗДАТА

(Пушкинская, 56).

Утерянную 6го сего апреля
вручную печать Алт-
гублитпросвета просьба считать недействительной.
693 Гублитпросвет.

В виду утери партбилетов на имя т.т.
Шулепова, Тихона Ивановича, за № 921104,
Шихова Ивана за № 455076, Алтгубком
РКП просит считать недействительными.
Зав. Учетн. подотд. Семенов.
692 Делопроизводитель Шatroва.

Продается ЛАВКА на базаре. Обращать-
ся: Партизанская ул.
(Полховая), д. № 65.
Контора аптеки „Экспресс“ 683

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГОСИЗДАТА.

(Пушкинская, 56).

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

ДЕТСКИЕ КНИГИ

— ПОДАРКИ.

Есть в роскошных переплетах—роскошные издания.

Приказ № 40.

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата.

г. Барнаул, 31 марта 1922 г.

§ 1.

На основании п/телеграммы Алтгубвоенкомата за № 374, от 29 марта, ПРИКАЗЫВАЮ: в трехдневный срок с опубликования настоящего приказа на месте, ЯВИТЬСЯ В УЕЗДВОЕНКОМАТ, у Льва Толстого, № 21, для производства и переучета всем комиссарам частей: 1) строевых непосредственно боевых опытов, 2) тыловых, 3) запасных, 4) санитарных. Ответственных политработников, 1) Комдезов, 2) Ревтрибуналов, 3) Чека, исключая Особдыва.

§ 2.

Явке подлежат все указанные лица, служившие ранее в указанных частях не менее 3-х месяцев в ответственных должностях.

§ 3.

Всем Военполкомам в указанный срок ПРИКАЗЫВАЮ произвести учет указанных в § 1 лиц и представить в срочном порядке в Увоенкомат на таковых сведения по нижеследующей форме: 1) Имя, отчество, фамилия, 2) Наименование части, 3) Занимаемая должность, 4) Партийная принадлежность, с какого времени, 5) Возраст, 6) Примечание.

§ 4.

Неявившиеся на учет будут считаться как дезертиры и привлекаться к ответственности по закону военного времени.

Уездвоенком Сеничкин.

694

Начмоботдела Никифоров.

Приказ № 41.

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата.

5-го апреля 1922 года.

§ 1.

На основании распоряжения Алтгубвоенкомата все бывшие подпрапорщики, фельдфебеля и унтер офицеры, не занимавшие в Красной Армии должностей от комзводов и выше или им соответствующих, сняты с учета комсостава, а потому все учетно-воинские билеты, выданные ранее таковым Барнаульским Уездвоенкоматом, считать недействительными, так как таковые заменены регистрационными карточками формы № 2.

§ 2.

Все упомянутые лица, коим учетно-воинские билеты еще не выданы Барнаульским Уездвоенкоматом для замены регистрационными карточками формы № 2, немедленно обязаны явиться в Уездвоенкомат за получением карточек.

Уездвоенком Сеничкин.

Начмобвоенслужбы Никифоров.

ПРИКАЗ № 21-10.

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета по Губпродкому

5 апреля 1922 года.

1. На основании декрета Советов Народных Комиссаров от 31-го мая 1921 г. Постановления Сибпродкома от 1-го сентября и г. и распоряжения от 9-го марта с. г. за № 28387, объявляются имеющими промышленное значение следующие рыбопромышленные водоемы на территории Алтайской губернии:

- а) Река Обь с относящимися к ней затоками, протоками и заливами.
- б) Низовья реки Катунь от села Верх Катунского до слияния с Вией.
- в) Низовья реки Бия от с. Вячеславского до впадения в Обь, с относящимися к ней затоками, заливами и старицей р. Катунь.
- г) Озера: Итикульское (Большое и Малое).
- д) Петровское.
- е) Система Боровых свер.

Примечание: Список рыбопромышленных участков на означенных водоемах, с указанием границ, будет объявлен особо в приложении к приказу.

2. Указанные водоемы находятся в ведении Алтайского Губпродкома и могут быть эксплуатируемы Правительственными, Кооперативными учреждениями и частными организациями, рыбопромышленными артелями и отдельными лицами при условии заключения с надлежащими Заготовителями Губпродкома арендных договоров.

Примечание: Беспрепятственно разрешается лов рыбы любителями и для собственного потребления мелкими орудиями лова, как то: бреднями не свыше 7 сажен, фитлями в количестве не более трех, закидами и удочками.

3. Прилегающая к рыбопромышленным участкам береговая полоса, в местах производства лова, которая необходима для использования в целях рыболовства, а также и сооружения построек для производства рыбного промысла и жилья рыбаков, относится к рыбопромышленным участкам. Нормальная ширина береговой полосы определяется в 10 сажен от линии воды, но может быть по соглашению с Губпродкомом увеличена или уменьшена в зависимости от местных условий.

4. Арендная плата за пользование рыбопромышленными участками определяется и взимается натурой в виде свежей рыбы в размере 5%, исчисляемых с среднего годового улова.

5. Все остальные водоемы на территории губернии, кроме перечисленных в п. 1 и сего приказа, считаются открытыми для широкого пользования населения без уплаты аренды.

6. Сдача рыбопромышленных угодий в аренду может быть произведена, как с торгов, так равно и без торгов, в зависимости от местных условий, в которых находится рыбопромысел.

7. Рыбопромышленные угодья могут быть сдаваемы в аренду, как на отдельную пугаву, так и на более долгий срок, но не свыше 6 лет.

Первый срок аренды участка должен быть не свыше 3-х лет, причем, если по истечении 2-х лет аренды не последует от одной из сторон заявления об отказе, аренда автоматически продлевается: еще на 3 года. Следующие за этим сроки могут быть шести летние.

8. Вся рыба, оставшаяся у арендатора, или рыбака по уплате причитающейся по договору аренды, выходится в полном его распоряжении на основании действующих положений.

9. Заготовители, в границах коих находятся указанные в п. 1 и водоемы, обязаны являются произвести сдачу рыбопромышленных угодий в аренду, организовать приемку рыбы от арендаторов в уплату аренды, в Упродкомиссарам и Миллици приказывается вести наблюдение за точным исполнением сего приказа, недопускать хищнического лова рыбой лицами и организациями, не вступившими в договорные отношения с заготовителями, конфискуя у виновных рыбопромышленные снасти и привлекая их к ответственности по законам Республики.

10. Порядок сдачи в аренду рыбопромышленных угодий определяется особой инструкцией.

Предгубисполкома Грансберг.

Вридальтгубпродкомиссара Велювцев.

Член Коллегии Губпродкома Ботов.

Объявление.

На основании циркуляра Наркомсобеса № 126, § 2, пенсионеры, занимающиеся самостоятельным трудом без эксплуатации чужого труда как-то: кустари, ремесленники и проч., § 3 пенсионеры, владеющие кустарным, ремесленным и торговым предприятием, независимо от их доходов, с обеспечения государства снимаются. Все снятые с государственного обеспечения пользуются трудовой помощью на местах, в деревнях через комитеты Общественной Взаимопомощи, а в городах через трудовые артели и товарищества организуемые самими инвалидами, при содействии Губсобеса. Уставы и инструкции можно получить в Губсобесе, желательно, чтобы выдвинулась инициативная группа инвалидов для проведения организационной работы по созданию артелей и товариществ.

Завед. Орган. подотд. [подпись].

За секретаря [подпись].

696

АЛТАЙСКИЙ ГУБСОЮЗ

доводит до сведения учреждений, организаций и предприятий советских, кооперативных и частно-предпринимательских, а также и отдельных лиц, что им с 1-го марта 1922 года

ОТКРЫТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ.

Вклады принимаются ДЕНЕЖНЫМИ ЗНАКАМИ и НАТУРОЙ в виде продуктов сельского хозяйства и сырья.

Как денежные вклады, так и вклады натурой могут быть бессрочные (до востребования) и срочные, на срок от 3-х месяцев до 1 года.

Минимальный размер денежного вклада 10.000 рублей и натурального вклада — 1 рубль золотом.

По денежным вкладам Губсоюз выплачивает: по бессрочным — 42% годовых или 3 1/2% месячных и по срочным — 66% годовых или 5 1/2% месячных.

По натуральным вкладам Губсоюз выплачивает по бессрочным — 6% и по срочным — 7% годовых.

Оплата вкладов производится: денежных — денежными вкладами — в сумме вклада, в натуральном — денежными знаками по курсу Наркомфина в день оплаты или товарами по существующим ценам.

Оплата процентов по вкладам производится тем же порядком, как и оплата самого вклада, причем самая выплата % производится или при оплате самого вклада, или же по полугодиям за истекшее полугодие, если самый вклад остается.

Адрес для писем: г. Барнаул, уг. Соборного пер. и ул. Льва Толстого, Алтайскому Губсоюзу.

„ „ телеграмм: г. Барнаул, Алтгубсоюзу.

Телефон № 88.

Правление Алтгубсоюза.

488

АЛТГУБТОРГ

В ПРОДАЖЕ:

разная обувь, кожаная, полшубки, сбрля овечья, разные сорта, сода, керосин, разн. скобяные, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на остатку вышеперечисленных предметов, запасных частей к сельскохозяйственным машинам, на отлиску разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПОКУПАЕТ:

шерсть, волокна — лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сало сырец и техническое, хлебопродукты, зернопродукты, мясо, различные семена, деготь паровой и половчатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производится за наличные и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Рубцовске, в г. Змеиногорске, Учпристан, Алейской и Горно-Алтайске.

Адрес: почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистического пер.; телеграфный: Барнаул, Алтгубторг. 152